
17. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
Ausschuss des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 

  10.5.2022 

   
E I N L A D U N G  
 
 
 
 
11. Sitzung  
des Ausschusses des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
 
 
am Mittwoch, 18. Mai 2022, 13:00 Uhr 
Plenarsaal oder per Videokonferenz 

 

 
 
 
T A G E S O R D N U N G  
 
 

 

   
Teil I – öffentlich (Livestream) 
  
Öffentliche Anhörung zu der  
   
Große Anfrage der Fraktion der FDP/DVP und Antwort des 
Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 
– Ausbau des Mobilfunks und Schließung der Funklöcher in 

Baden-Württemberg – Drucksache 17/1590 
   
   
Teil II – öffentlich (Livestream) 
  
Große Anfrage der Fraktion der FDP/DVP und Antwort des 
Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 
– Ausbau des Mobilfunks und Schließung der Funklöcher in 

Baden-Württemberg – Drucksache 17/1590 
   
Hinweis: 
Die öffentlichen Teile der Sitzung werden per Live-Streaming im 
Internetauftritt des Landtags „www.landtag-bw.de“ übertragen.  
   
   
   
   
   
   
   
   
   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1590
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1590
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Teil III – nicht öffentlich 
  
1. Mündlicher Sachstandsbericht des Ministeriums des Inneren, 

für Digitalisierung und Kommunen zum Todesfall während einer 
Polizeikontrolle am 2. Mai 2022 in Mannheim  

   
2. Gesetzentwurf der Landesregierung 

– Gesetz zur Änderung des baden-württembergischen  
Ausführungsgesetzes zum Bundesmeldegesetz – Drucksache 17/2488 

   
3. 
 

a) Antrag der Abg. Julia Goll und Nico Weinmann u. a. 
FDP/DVP und Stellungnahme des Ministeriums des  
Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 
– Vorwürfe gegen den Inspekteur der Polizei – Drucksache 17/1320 

   
 b) Antrag des Abg. Sascha Binder u. a. SPD und Stellung- 

nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung 
und Kommunen 
– Personalentscheidungen unter Beteiligung des suspen- 

dierten Inspekteurs der Polizei Baden-Württemberg – Drucksache 17/1481 
   
 c) Antrag des Abg. Sascha Binder u. a. SPD und Stellung-

nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung 
und Kommunen 
– Folgen der Hausdurchsuchung beim suspendierten 

Inspekteur der Polizei Baden-Württemberg – Drucksache 17/1593 
   
 d) Antrag des Abg. Sascha Binder u. a. SPD und Stellung-

nahme des Ministeriums der Justiz und für Migration 
– Vorgänge im Zusammenhang mit dem Ermittlungsver- 

fahren gegen den Inspekteur der Polizei – Drucksache 17/1918 
   
4. 
 

Antrag der Abg. Petra Häffner und Thomas Hentschel u. a. 
GRÜNE und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für 
Digitalisierung und Kommunen 
– Fuhrpark des Landes klimafreundlich aufstellen – hier: Polizei – Drucksache 17/2148 

   
5. 
 

Antrag der Abg. Nico Weinmann und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Reform der Polizeiausbildung im mittleren Dienst – Drucksache 17/2230 

   
6. 
 

Antrag der Abg. Nico Weinmann und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Auswirkungen der Tierschutz-Hundeverordnung auf Polizei 

und BOS und Situation der Hunde nach der Dienstzeit – Drucksache 17/2307 
   
7. 
 

Antrag des Abg. Sascha Binder u. a. SPD und Stellungnahme 
des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommu-
nen 
– Ermittlungen gegen die Mafia in Baden-Württemberg im 

Nachgang zur Verurteilung von M. L. – Drucksache 17/2112 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2488
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1320
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1481
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1593
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1918
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2148
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2230
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2307
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2112
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8. 
 

Antrag des Abg. Oliver Hildenbrand u. a. GRÜNE und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Vermisstenfälle in Baden-Württemberg – Drucksache 17/2331 

   
9. 
 

Antrag des Abg. Daniel Lindenschmid u.a. AfD und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Resümee der „Stuttgarter Gewaltnacht“ – Drucksache 17/2344 

   
10. 
 

Antrag der Abg. Nico Weinmann und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Umgang mit personenbezogenen Daten bei der Polizei – Drucksache 17/2306 

   
11. 
 

Antrag des Abg. Daniel Karrais u. a. FDP/DVP und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Breitbandausbau am Beispiel des Rhein-Neckar-Kreises – Drucksache 17/2159 

   
12. 
 

Antrag der Abg. Thomas Blenke und Ansgar Mayr u. a. CDU 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Smart Cities – Baden-Württemberg als „Best Practice“ – Drucksache 17/2222 

   
13. 
 

Antrag der Abg. Thomas Blenke und Ansgar Mayr u. a. CDU 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Blockchain – Potenzial für eine moderne und sichere Ver- 

waltung – Drucksache 17/2223 
   
14. 
 

Antrag der Abg. Dr. Albrecht Schütte und Dr. Michael Preusch 
u. a. CDU und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, 
für Digitalisierung und Kommunen 
– Rechenzentren in Baden-Württemberg  – Drucksache 17/2229 

   
15. 
 

Antrag der Abg. Dr. Rainer Balzer und Alfred Bamberger u. a. 
AfD und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, 
für Digitalisierung und Kommunen 
– Umbenennungen von Straßen, Schulen oder anderen öffentli-

chen Einrichtungen – Drucksache 17/2247 
   
16. 
 

Antrag des Abg. Daniel Lindenschmid u. a. AfD und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– VVN-BdA im Allgemeinen und extremistische Verstrickungen 

in soziokulturellen Einrichtungen in Schorndorf (Rems-Murr-
Kreis) im Besonderen (B) – Drucksache 17/1939 

   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2331
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2344
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2306
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2159
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2222
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2223
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2229
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2247
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1939
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17. 
 

Antrag der Abg. Julia Goll und Nico Weinmann u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Linksextremistische Demonstrationen in Baden-Württemberg 

gegen den Krieg in der Ukraine – Drucksache 17/2055 
   
18. Verschiedenes 

  

 Ulli Hockenberger MdL 

  

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2055
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17. Landtag von Baden-Württemberg 

Ausschuss des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 

Öffentliche Anhörung (per Livestream) 

am Mittwoch, 18. Mai 2022, 13:00 Uhr im Plenarsaal, Haus des Landtags 

zu der 

Großen Anfrage der Fraktion der FDP/DVP  
und Antwort des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 

 
Ausbau des Mobilfunks und Schließung der Funklöcher in  

Baden-Württemberg  

Drucksache 17/1590 

ABLAUFPLAN 
 (Stand 10.5.2022) 

 

Zeit 
Referent/in 
Funktion 

Institution 

13:00 Uhr Ulli Hockenberger MdL 
Vorsitzender 

Ausschuss des Inneren, für Digitalisierung und Kom-
munen 

13:05 Uhr Heidi Schmid 
Dezernentin 

 
Gemeindetag Baden-Württemberg 
Gemeinsame Stellungnahme der Kommunalen 
Landesverbände 
 

13:10 Uhr Prof. Dr. Jürgen Anders  
Hochschule Furtwangen 
Fakultät Digitale Medien 

13:15 Uhr 

 
Dirk Ebrecht 
Senior Manager Public Affairs 
 

Vodafone GmbH 

13:20 Uhr 

 
Tom Spießecke 
Referent 
 

Bundesnetzagentur 
Referat 213 – Strategische und Ökonomische Aspekte 
der Frequenzvergabe 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1590
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13:25 Uhr Fragerunde  

14:00 Uhr Ende der Anhörung 

 

Änderungen im Ablaufplan vorbehalten! 

 
 


